
QUESTIONARI COMPILATI 102 (SU 120 STUDENTI COINVOLTI) = 85% 

IPC 52 QUESTIONARI COMPILATI SU 54 STUDENTI COINVOLTI = 92,6% 

ITIS 50 QUESTIONARI COMPILATI SU 66 STUDENTI COINVOLTI = 78,8% 

 

 

COSA E’ PIACIUTO DI PIU’ DI UNPLUGGED (RISPOSTE APERTE) 

 IPC ITIS 

Novità argomenti 3 2 

Giochi di ruolo 7 14 

Lavorare in gruppo 13 7 

Informazioni sulle sostanze 10 13 

Energizer 2  

Interazione con insegnante 1  

Interazione con compagni 3 5 

Imparare ad accettare l’altro 1  

Niente  3 2 

Perdere le lezioni 2 2 

Risate con i compagni 4  

Modalità organizzative  3 

 

COSA E’ PIACIUTO DI MENO DI UNPLUGGED (RISPOSTE APERTE) 

 IPC ITIS 

Argomenti trattati 4  

Statistiche  4  

Tutto  5  

Teoria sulle droghe 2 4 

Giochi di ruolo 1 1 

Modalità organizzazione 1  

Modalità spiegazione 1 3 

L’insegnante  1 

L’orario  3 

La confusione in classe  5 

“non c’è la play-station” (!?)  1 

 

QUANTO TI E’ PIACIUTO PARTECIPARE AL PROGRAMMA UNPLUGGED? 

 moltissimo molto né poco né 

molto 

non è 

piaciuto 

per nulla 

IPC 8 20 12 7 3 

ITIS 8 24 16 3 1 

TOTALE 16 (15,7%) 44 (43,1%) 28 (27,5%) 10 (9,8%) 4 (3,9%) 

 

QUALE UNITA’ TI E’ PIACIUTA DI PIU’? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

IPC 

* 

3 7 13 5 7 2 1 2 9 - 2 - 

ITIS 5 5 17 1 1 5 1 3 8 4 - - 

TOT. 8 

(7,9%) 

12 

(11,9%) 

30 

(29,9%) 

6 

(5,9%) 

8 

(7,9%) 

7 

(6,9%) 

2 

(1,9%) 

5 

(4,9%) 

17 

(16,9%) 

4 

(3,9%) 

2 

(1,9%) 

- 

* 49 risposte 

 



QUALE UNITA’ TI E’ PIACIUTA DI MENO? 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

IPC 

* 

7 4 3 10 2 - 1 4 1 2 1 4 

ITIS 15 6 2 4 3 8 6 3 - - 1 4 

TOT. 22 

(24,1%) 

10 

(11%) 

5 

(5,5%) 

14 

(15,4%) 

5 

(5,5%) 

8 

(8,8%) 

7 

(7,7%) 

7 

(7,7%) 

1 

(1,1%) 

2 

(2,2%) 

2 

(2,2%) 

8 

(8,8%) 

* 39 risposte 

 

UNPLUGGED E’ SERVITO A RISPONDERE ALLE DOMANDE CHE AVEVI SU TE 

STESSO E SULLE TUE SCELTE? 

 si molto  si né si né no no per nulla non so 

IPC 13 18 7 7 3 2 

ITIS 6 19 17 5 4 1 

TOTALE 19 (18,6%) 37 (36,3%) 24 (23,6%) 12 (11,8%) 7 (6,8%) 3 (2,9%) 

 

UNPLUGGED HA CAMBIATO IL MODO IN CUI TI VEDI? 

 si molto  si né si né no no per nulla non so 

IPC - 16 9 11 12 2 

ITIS 1 7 21 17 6 - 

TOTALE 1 (0,9%) 23 (22,6%) 30 (29,4%) 28 (27,6%) 18 (17,6%) 2 (1,9%) 

 

GRAZIE AD UNPLUGGED PENSI DI SAPERE PIU’ COSE SULLE CONSEGUENZE DI 

FUMARE, BERE E USARE DROGHE? 

 si molto  si né si né no no per nulla non so 

IPC 20 17 3 7 3 - 

ITIS 17 16 3 11 3 2 

TOTALE 37 (36,3%) 33 (32,4%) 6 (5,9%) 18 (17,6%) 6 (5,9%) 2 (1,9%) 

 

PENSI CHE UNPLUGGED ABBIA MIGLIORATO I RAPPORTI CON I TUOI 

COMPAGNI? 

 si molto  si né si né no no per nulla non so 

IPC 4 12 19 11 3 1 

ITIS 3 11 17 18 2 1 

TOTALE 7 (6,9%) 23 (22,5%) 36 (35,4%) 29 (28,4%) 5 (4,9%) 2 (1,9%) 

 

PENSI CHE UNPLUGGED ABBIA MIGLIORATO I RAPPORTI CON GLI 

INSEGNANTI? 

 si molto  si né si né no no per nulla non so 

IPC 2 19 8 13 7 1 

ITIS 1 9 20 16 6 - 

TOTALE 3 (2,9%) 28 (27,5%) 28 (27,5%) 29 (28,4%) 13 (12,8%) 1 (0,9%) 

 

TI PIACEREBBE PARTECIPARE AD UN PROGRAMMA TIPO UNPLUGGED L’ANNO 

PROSSIMO? 

 SI NO 

IPC 30 20 

ITIS 41 11 

TOTALE 71 (69,6%) 31 (30,4%) 

 



POCHISSIMI SUGGERIMENTI (SOLO 7!): TUTTI SUGERISCONO UN ANALOGO 

PROGRAMMA SU SESSUALITA’ E PREVENZIONE DELLE VIOLENZE SULLA 

DONNA. 


